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Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Christoph Maier AfD
vom 20.04.2020

Ankunft von Asylbewerbern seit Einreisesperren

Gemal Onlineausgabe der ,Jungen Freiheit® (hier abrufbar: https://jungefreiheit.de/po
litik/deutschland/2020/einreisesperren-gelten-nicht-fuer-asylbewerber) gilt die von der
Bundesregierung am 15.03.2020 verkiindete Grenzschliefung zur Verhinderung der
Ausbreitung des Coronavirus nicht fur Asylbewerber.

Ich frage daher die Staatsregierung:

1. Wie viele Asylbewerber sind seit Beginn der Grenzschliefungen am 16.03.2020
um 08.00 Uhr aus einem EU- oder Nicht-EU-Staat in Bayern angekommen?.... 2

2. Wie viele Asylbewerber wurden in demselben Zeitraum Uber ein Relocation-

oder Resettlement-Programm in Bayern aufgenommen?..............ccccooveveinvnnnen. 2
3. Wie viele Asylbewerber sind seit dem 16.03.2020 aus anderen Bundes-

[Andern in Bayern angekommMEN? .......cuuiiiiiiiiiei e 2
4. Wie viele Asylbewerber sind seit dem 16.03.2020 in Bayern angekommen

und halten sich dauerhaft in Bayern auf?...........cccoooiiiiiiieie e, 2
5. Wie viele Asylbewerber haben Bayern seitdem dauerhaft verlassen? ............... 2

6. Wie viele Asylbewerber wurden bislang auf SARS-CoV-2 getestet (bitte in

absoluten Zahlen antworten)?..........oiiiiiiiii e 2
7. Wie viele Asylbewerber wurden bislang nicht getestet (bitte in absoluten
Zahlen antWorteN)? .......eeeieei e 3

8. Wie viele Asylbewerber wurden positiv auf SARS-CoV-2 getestet (bitte in
absoluten Zahlen antworten — aufgeschlisselt nach Aufenthaltsdauer)? ........... 3

Hinweis des Landtagsamts: Zitate werden weder inhaltlich noch formal Gberprift. Die korrekte Zitierweise liegt in der Verantwortung der Frage-
stellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und der Ausschiisse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de — Dokumente abrufbar.
Die aktuelle Sitzungstibersicht steht unter www.bayern.landtag.de — Aktuelles/Sitzungen/Tagestibersicht zur Verfiigung.
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Antwort

des Staatsministeriums des Innern, fiir Sport und Integration
vom 03.06.2020

Vorbemerkung:

Der Beantwortung der Fragen wurde der Zeitraum vom 16.03.2020 bis 30.04.2020 zu-
grunde gelegt, um eine einheitliche Beantwortung im Sinne des Fragestellers zu er-
moglichen; das gilt auch fiir das Vorliegen eines etwaigen positiven Testergebnisses
(relevanter Zeitraum).

1. Wie viele Asylbewerber sind seit Beginn der GrenzschlieBungen am 16.03.2020
um 08.00 Uhr aus einem EU- oder Nicht-EU-Staat in Bayern angekommen?

Im relevanten Zeitraum wurde fiir 925 Asylbewerber die Zustandigkeit Bayerns festgelegt.

2, Wie viele Asylbewerber wurden in demselben Zeitraum tiber ein Relocation-
oder Resettlement-Programm in Bayern aufgenommen?

Im relevanten Zeitraum 16.03.2020 bis 30.04.2020 hat der Freistaat Bayern keine Asyl-
bewerber Uiber ein Relocation-Programm aufgenommen. Die EU-Beschlisse, auf denen
das Relocation-Verfahren beruht, sind zwischenzeitlich ausgelaufen. Ebenso sind in dem
relevanten Zeitraum keine Personen Uber das Resettlement-Verfahren nach Deutsch-
land eingereist und auf Bayern verteilt worden.

3. Wie viele Asylbewerber sind seit dem 16.03.2020 aus anderen Bundesliandern
in Bayern angekommen?

Hierzu liegen keine aktuellen Zahlen vor.

4. Wie viele Asylbewerber sind seit dem 16.03.2020 in Bayern angekommen
und halten sich dauerhaft in Bayern auf?

Im relevanten Zeitraum wurde fur 925 Asylbewerber die Zustandigkeit Bayerns fest-
gelegt. Ob sich diese 925 Personen dauerhaft in Bayern aufhalten werden, kann aktuell
nicht beurteilt werden.

5. Wie viele Asylbewerber haben Bayern seitdem dauerhaft verlassen?

Im gesamten Monat Marz 2020 wurden insgesamt 88 Personen aus bayerischer Zu-
standigkeit in das jeweilige Herkunftsland abgeschoben bzw. im Rahmen der Dublin-IlI-
Verordnung in einen Europaischen Mitgliedstaat riickliberstellt. Gleichzeitig sind im sel-
ben Zeitraum insgesamt 718 Personen freiwillig aus Bayern ausgereist, davon 128 mit
einer Férderung nach REAG/GARP und 35 mit einer Forderung nach dem Bayerischen
Ruckkehrprogramm. Eine statistische Auswertung lediglich der Anzahl der Abschiebungen
bzw. freiwilligen Ausreisen ab dem 16.03.2020 ist nicht mdglich und kann mit vertret-
barem Aufwand nicht erfolgen. Im Ubrigen liegen derzeit keine aktuellen Zahlen vor.

6. Wie viele Asylbewerber wurden bislang auf SARS-CoV-2 getestet (bitte in
absoluten Zahlen antworten)?

Es werden nicht samtliche Tests bei Asylbewerbern auf SARS-CoV-2 zentral erfasst und
kénnen folglich nicht im zur Beantwortung der Schriftlichen Anfrage zur Verfligung ste-
henden Zeitraum statistisch ausgewertet werden.
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7. Wie viele Asylbewerber wurden bislang nicht getestet (bitte in absoluten

Zahlen antworten)?

Siehe Antwort zu Frage 6.

8. Wie viele Asylbewerber wurden positiv auf SARS-CoV-2 getestet (bitte in
absoluten Zahlen antworten — aufgeschliisselt nach Aufenthaltsdauer)?

Bis einschlieRlich 30.04.2020 wurden 798 Personen positiv getestet, die in einer Asyl-
bewerberunterkunft leben. Die Verteilung nach Aufenthaltsdauer ist der nachfolgenden
Tabelle zu entnehmen:

Jahr der Einreise

Anzahl der Personen

2020 44 +1*
2019 131+ 27
2018 82 + 4*
2017 82 + 3*
2016 98
2015 234
2014 47
2013 21
2012 2

2011 3

2010 2

2009 0

2008 0

2007 1

2006 1

2005 0

2004 0

2003 0

2002 1

2001 0

2000 0
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Jahr der Einreise Anzahl der Personen
1999 0

1998 1

- 38**

in Deutschland geborene Kinder

*k

Fur 38 Personen liegen dem Staatsministerium des Innern, fiir Sport und Integration keine nédheren Angaben vor. Von
einer Einzelfallprifung wurde angesichts der Anzahl der Falle und der erheblichen Belastung der Verwaltung durch
die Bewaltigung der COVID-19-Pandemie aus Griinden der VerhaltnisméaRigkeit und mit Blick auf den zur Beantwor-
tung der Schriftlichen Anfrage zur Verfligung stehenden Zeitraum abgesehen.
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